

“五一”一路繁花

超3亿人次出游

长线游深度游“遍地开花”

5月3日上午十点半,新疆喀什古城的开城仪式准时开始。早早在城门前等待的游客已经迫不及待探索这座风情独特的西部古城。

据当地统计,“五一”假期喀什古城景区接待游客84.04万人次,实现旅游收入2.02亿元,同比分别增长173.66%、160.21%。

5天假期,赋予游客走得更远、玩得更久的底气,越来越多东部城市地区游客背上行囊,去往心驰神往的“诗和远方”。

飞猪数据显示,新疆北屯、西藏昌都、青海果洛、云南怒江、海南屯昌等地旅游商品预订量同比去年平均增长超100%。与此同时,定制游预订量同比增长超80%,雨林徒步、沙漠骆驼骑行、星空露营、茶山采风等深度体验在地文化的玩法备受游客青睐。

用脚步丈量、用心灵感受,在“慢下来”的生活节奏里,人们体会春夏交替的自然韵律,在旅行中品味人间美好。

人文游演艺游“妙想生花”

走进古街古镇,这边厢汉服“打卡”,那边厢沉浸观演。文化与科技的深度融入,令这个假期更显玩法多样。

“国潮”为旅游注入深厚底蕴。携程平台上,古镇景区门票订单量同比增长近三成。多地创新推出非遗焕新、潮流体验等多元业态,福建漳州木偶嘉年华、四川自贡彩灯博物馆手绘花灯等备受游客欢迎。

演艺为旅游增添花样魅力。“五一”前后,全国多地数十场音乐节轮番开唱,为演出地旅游经济增光添彩。据去哪儿平台监测,如今更多的二、三线城市加入“五一”演艺游阵营,如安徽滁州凭借葫芦果音乐节,带动当地酒店预订同比增2.4倍;新疆伊宁举办蜜桃音乐嘉年华,带动酒店预订同比增1.3倍。

据新华社电 记者6日从国家税务总局了解到,最新增值税发票数据显示,“五一”假期,全国消费相关行业销售收入同比增长15.2%。其中,消费品以旧换新政策带动家电及通讯器材类商品消费需求旺盛,家居用品及珠宝首饰消费增幅较高,个性化旅游服务消费受到青睐。

家电通讯类商品及新能源汽车消费需求旺盛。“五一”假期,在以旧换新政策持续发力带动下,家电及通讯器材类商品消费火爆,家用电器和音像器材销售收入同比增长167.5%;其中,冰箱、洗衣机等日用家电零售同比增长169.8%,电视机等家用视听设备零售同比增长153.1%。智能手机等消费电子产品纳入购新补贴范围,通讯

据新华社电 国家邮政局监测数据显示,今年“五一”假期全国邮政快递业累计揽投快递包裹超48亿件,同比增长超两成,创历史新高。

这是记者6日从国家邮政局获得的消息。

数据折射出我国消费市场平稳发展态势。“五一”假期期间,邮政快递业加速与文旅产业深度融合,创新服务模式。在湖北武汉,保成路夜市延长营业时间,快递夜间揽件量大幅增长;在四川成都,大熊猫基地快递服务质量持续提升,熊猫玩偶通过快递寄往世界各地;在辽宁大连,快递服务网点进驻机场,旅客们在候机楼即可享受“购物+快递”一站式服务,出行更轻松。“五一”假期,全国数百万快递员坚守岗位,也成为这个假日里最美的风景之一。

“五一”假期,邮政快递业持续深耕县域,与当地特色产业共生共荣。在广东四会,“快递+制造”助力玉石产业走向全国乃至全球市场;在浙江常山,一辆辆快递车穿越山间,将胡柚、猴头菇等农产品运往全国各地;

正是明媚五月天,一路繁花一路春。

文化和旅游部5月6日公布数据显示,“五一”假期5天,全国国内出游3.14亿人次,同比增长6.4%;国内游客出游总花费1802.69亿元,同比增长8.0%。

数据涨、人气旺、市场火。多位旅游业专家表示:“根据数据表现和市场反应看,今年堪称最火‘五一’。”

从延长开放时间的知名景区,到创意选出的新场景新景区;从人潮涌动的休闲街区,到彰显个性的小众县城……这个“五一”假期,文化和旅游热点“百花齐放”,产品和服务供给丰富多彩,文旅市场热力十足。



5月4日,游客在山东省临沂市郯城县醉东风乡村艺栈游览。(新华社)

中国游中国购“花开四海”

十全街为游客们提供志愿服务,让她觉得非常开心。

文化和旅游部数据显示,入境旅游咨询中心十全街站上岗。身穿绿色马甲的印度志愿者帕拉克说,能够来到

南、日本等为主要入境旅游客源地,占外国游客总数的57.4%。在免签入境、支付便利、离境退税等一系列政策的叠加效应之下,“游在中国”热度不减,“购在中国”蔚然成风。

管理服务“锦上添花”

旅部门及有关行业协会推出惠民消费券、景区门票减免促销、旅游直通车等一系列惠民举措。各地联动交通、住宿、金融等企业丰富消费惠民措施和优质产品。中国旅游景区协会带动会员单位推出“景区欢乐消费季”。

想游客之所盼、解游客之所急、供游客之所需,文化和旅游部指导各地文

游、理性消费,进一步彰显了旅游在提高国民素质、调节社会心理、促进开放进步的积极作用。”中国旅游研究院院长戴斌说。

5月5日,恰值立夏。春日赏繁花,文旅活力进发;夏日看山海,静待热力更足。

(新华社)

“五一”假期增值税发票数据显示:消费相关行业销售收入比增15.2%

器材销售收入同比增长118%。

家居用品及珠宝首饰消费增势较好。“五一”假期,家居日用品消费形势较好,家具、卫生洁具、厨具、灯具销售收入同比分别增长1.7倍、68.7%、30.1%、15.7%。绿色健康消费势头较好,自行车等代步设备销售收入同比增长1.1倍,营养和保健品销售收入同比增长5.5%。黄

金价格上升带动珠宝首饰销售收入同比增长14.4%。

线上线下消费热度同步上升。“五一”假期,综合零售销售收入同比增长28.7%。其中,线下百货零售、超市销售收入同比分别增长34.5%、8.9%,线上互联零售业销售收入同比增长34.7%,反映线下线上消费双双增势较好。

体验式旅游服务消费持续受到青睐。“五一”假期,旅游游览和娱乐服务销售收入同比增长6.1%,其中名胜风景区、休闲观光服务、公园景区服务销售收入同比分别增长42.7%、65.6%和11.1%;特色民宿及文艺表演受到欢迎,民宿服务、文艺创作与表演服务销售收入同比分别增长17.9%、31.1%。

“五一”假期揽投超48亿件 全国快递业务量创同期新高



25个城市住宅用地价格创新高

比去年全年上涨约54%

本报讯 今年以来,我国核心城市土地市场持续保持较高热度。上海易居房地产研究院6日发布的一份报告称,今年前4个月,我国25个重点城市住宅用地平均楼面价为每平方米13003元,与去年全年的每平方米8467元相比,上涨约54%,地价创历史新高。

另据中指研究院统计,今年1—4月份,300个城市住宅用地平均成交楼面价为每平方米5023元,同比涨幅三成。

地价上涨主要受土地成交溢价率上升拉动。上述报告指出,今年前4个月,全国25个重点城市住宅用地平均溢价率分别为20%、18%、23%和15%,持续处于高位,且明显高于过去两年住宅用地溢价率水平(总体在5%—10%)。

报告指出,从累计数据来看,今年前4个月,25个重点城市住宅用地溢价率为19%,相比去年全年的6%明显拉升,创下2018年以来最高水平。

上海易居房地产研究院副院长严跃进指出,今年前4个月,土地市场热度较高主要有以下三方面原因:一是各地加大优质地块供应。今年以来核心城市出让的地块大多区位较好、开发条件较优,具有投资潜力。二是过去7个月新房销售较好,为房企创造了较为宽松的现金流,同时房企预期转好,也增强了投资信心。三是建设高品质住宅的政策导向释放积极预期。

值得注意的是,土地市场的活跃也带动核心城市新房市场交易。据克而瑞研究中心统计,一季度我国115个重点城市商品住宅成交面积5131万平方米,与去年同期持平。其中,一线城市商品住宅成交面积累计同比增长26%,二线城市增长5%。二手房成交活跃度仍好于新房。据该机构统计,一季度,30个城市二手房累计成交面积约为5353万平方米,同比增长22%。(中新)

城镇房屋租赁合同示范文本发布

本报讯 据市场监管总局网站消息,近日,市场监管总局正式发布《城镇房屋租赁合同(示范文本)》(以下简称示范文本),旨在将《中华人民共和国民法典》中关于房屋租赁的相关规定转化为房屋出租人、承租人在房屋租赁时的风险前置防范,盘活存量房屋资源,实现房屋有序有效利用。

示范文本包含房屋租赁期限、租金及支付、租赁用途、能否转租、装饰装修、维护修理等关键条款,为城镇房屋租赁双方提供了清晰、具体的合同范本。示范文本增加“特别提示”部分,对出租人身份、房屋权属证明、承租人身份、租赁房屋用途的核验以及房屋安全管理等容易引发纠纷的关键内容进行了重点提醒。此外,示范文本对承租人的优先承租权、优先购买权、对次承租人的代为清偿权等重要术语进行了释明,便于当事人理解使用。示范文本将通过平衡合同双方的权利义务,促进房屋租赁市场健康有序发展,为居民的安居生活保驾护航。

2021年,《中华人民共和国民法典》正式施行,原《中华人民共和国合同法》废止。为落实《中华人民共和国民法典》新要求,遏制实践中恶意克扣押金、利用住房进行经营、维修责任推诿、随意涨租违约、安全管理不实、房屋转租乱象等城镇房屋租赁乱象,市场监管总局对《租赁合同(示范文本)》(GF—2000—0601)进行了修订,将原《租赁合同(示范文本)》细化为《城镇房屋租赁合同(示范文本)》。(中新)

证券情报站

5月“开门红” 沪指重返3300点

本报讯 在5月的首个交易日,A股收获“开门红”,主要股指6日悉数涨逾1%。其中,上证指数重返3300点之上。

截至昨日收盘,上证指数报3316点,涨幅为1.13%;深证成指报10082点,涨幅为1.84%;创业板指报1986点,涨1.97%。沪深两市成交总额约13362亿元,较上一个交易日放量约1668亿元。

个股普遍涨行情,当天市场逾4900只个股飘红。板块方面,6日A股绝大多数板块上涨。根据金融数据服务商东方财富的统计,可控核聚变、华为欧拉等板块分别上涨6.11%、5.68%,涨幅居前。其中,可控核聚变概念板块领涨A股所有板块。

机构观点

东莞证券:展望5月份A股行情,我国经济一季度开局良好,近日召开的中共中央政治局会议强调“要加紧实施更加积极有为的宏观政策”,这些因素为夯实我国经济向好基础和稳定资本市场提供了有力支撑。此外,短期海外扰动有所减弱,预计A股有望继续企稳修复。

国海证券:结合一季报业绩、政策定调、产业催化等多方面因素来看,5月中小成长和科技有望占优。2025年一季报已披露完毕,小盘风格业绩较2024年有明显改善,行业层面TMT业绩改善幅度居前,主要是计算机、传媒以及电子中的半导体等细分领域。关税摩擦对基本面的影响或滞后显现。(中新 晚综)

香港推出“科企专线”

便利特专科技及生物科技公司上市

本报讯 香港证券及期货事务监察委员会(证监会)与香港交易及结算所有限公司(香港交易所)6日正式推出“科企专线”,以便利特专科技公司及生物科技公司申请上市,并允许这些公司可选择以保密形式提交上市申请。

据了解,香港交易所的全资附属公司香港联合交易所有限公司(联交所)已经更新《新上市申请人指南》(简称“指南”),明确这两类公司在采用不同投票权架构上市时,将被联交所视为已满足《主板上市规则》第八A章所列的创新产业公司规定及外界认可规定。

香港交易所表示,特专科技公司及生物科技公司一般处于早期发展阶段或产品尚未商业化的阶段。与其他行业相比,过早或长期披露公司的营运策略、专有技术或上市计划,可能会为这些公司带来过高的风险。为减轻有关风险,联交所将允许根据《主板上市规则》第十八C章及十八A章上市的公司以保密形式提交申请。

香港交易所上市主管伍洁旋表示,香港交易所致力吸引世界各地优质公司来港上市,并对潜在发行人筹备上市的过程提供支持。通过“科企专线”,香港交易所希望不断提升监管透明度,支持创新企业发展,推动科技进步,进一步增强香港市场的活力、竞争力和韧性。

香港证监会企业融资部执行董事戴森表示,此次推出“科企专线”,展示了香港证监会致力于促进发展一个充满活力、多元和高品质的上市市场,同时确保香港上市制度能够适应全球市场变化,并稳健地保护投资者。(中新)